



STAVROS MIHALARIAS ART

Ιοκάστα

Ενας μονόλογος γραμμένος από τον Τάκη.

Μιά πιο εκτεταμένη άποψη του ρόλου της Ιοκάστας στον Οιδίποδα του Σενέκα

Απόλλωνα... δεν είχες προείδει... το τέλος αυτής της τραγωδίας... που στο βάθος εσύ ο ίδιος την προκάλεσες (παύση).

Εάν είναι αλήθεια τουλάχιστον αυτό που είπε η Πυθία μέσω της φωνής σου... Εγώ πάντως δεν πίστεψα, ένας Θεός σαν κι εσένανε, ότι θα επέτρεπες την σφαγή των παιδιών μου (παύση).

Έτσι έγινε την πρώτη φορά. Ο Λαΐος αφού με ξεγέλασε, και μ' έκανε να δολοφονήσω το πρώτο μου παιδί, που ήταν στην κοιλιά μου. Αυτός ήρθε... με την μάγισσά του και μου 'δωσαν αυτό το φάρμακο. Ήμουν πολύ νέα κι αυτό ήταν το πρώτο μου παιδί, και με ξεγέλασαν, ότι δήθεν εσύ έδωσες ένα χρησμό, ότι αν γεννήσω αγόρι θα σκοτώσει τον πατέρα του. Ε λοιπόν, έγινε το θέλημά σου όπως βλέπεις (παύση μεγάλη).

Εξάλλου έλα στη δικιά μου θέση (παύση).

Εμείνα για πρώτη φορά έγκυος, δεν είχα τίποτα άλλο να βαστηχτώ εκτός από αυτό το παιδί, το παιδί μου (παύση).

Το παιδί είχε αρχίσει να κινείται μέσα στα σπλάχνα μου (παύση).

Με αυτά τα μάγια που μου κάνανε δέχτηκα να τ' αποβάλλω... Δεν ήταν μια εύκολη αποβολή. Ο Λαΐος μου υποσχέθηκε ότι... θα μ' αφήσει ένα δεύτερο παιδί. Μου το υποσχέθηκε αμέσως. Κατά τα δικά σου λόγια, ήτανε το πρώτο παιδί που φοβότανε... Κι εκεί με πρόδωσε ο Λαΐος, όπως προδίνουνε συνήθως τις γυναίκες, με τις νέες καταστάσεις που επιβληθήκανε. Θυμάμαι ακόμα τη γιαγιά μου, που είχε τη δύναμη μέσα σ' αυτό το παλάτι. Δεν είναι μακριά, που οι μάνες παντρευόντουσαν τα παιδιά τους, οι αδελφές, τους αδελφούς τους... Γιατί όλη αυτή η φασαρία τώρα; (παύση μεγάλη)

Αυτός ο Οιδίποδας, ο γιός μου, δεν είναι άξιος της μάνας του. Αυτός... τα κάνει όλα τώρα, ενώ όλα πήγαν καλά όπως έπρεπε να πάνε. Εξάλλου, ο βασιλιάς πεθαίνει κι ο διάδοχος παίρνει τη θέση του και μες στο κρεβάτι της γυναίκας του (παύση).

Δεν ξέρω αν είναι δικό του το παιδί... Όταν προσπάθησαν να με κάνουν να ρίξω και το δεύτερο παιδί, εκεί αρνήθηκα. Δεν θα δεχόμουνε, μια δεύτερη δολοφονία εκ μέρους μου (παύση μεγάλη).

Την πρώτη δεν τη θεώρησα δολοφονία. Το θεώρησα σα μια θυσία... για το θρόνο του Λαΐου. (παύση)

Αλλά την δεύτερη φορά δεν τ' άφησα να γίνει. Εγώ τα 'φτιαξα όλα. Εγώ πήρα το γιό μου στο κρεβάτι, με μεγάλη γνώση το τι έκανα, και δεν το μετανιώνω καθόλου... μόνο που δεν βλέπω κι άλλη λύση παρά τη λύση που θάρθει τώρα. Τα

